
PCP~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Assunto: Reperfilamentodo IC1/A28e da EN14

Destinatário: Ministério das Obras Públicas, Transportes e Comunicações

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Hádemasiadotempoque se colocaa necessidadede se efectuaremobrasde reperfilamentodo troço

do IC1/A28 entrea pontesobreo Portode Leixõese a Rotundada AssociaçãoEmpresarialPortuguesa

(AEP).O mesmose pode dizer quantoao reperfilamentoda EN 14, designadamenteno troço entre a

designadaEstradadaCircunvalaçãoe o Concelhoda Maia.

A verdadeé que os anospassame faltadevontadepolíticaem resolverestasquestõesurgentespara

a ÁreaMetropolitanado Portodeterminaqueelascontinuema sersucessivamenteadiadas.

Entretanto,sabe-sequedesde1998- istoé,hábemmaisdedezanos- estáemprocessoderevisão
o PlanoDirectorMunicipalde Matosinhos(PDMM).Sucedequerecentementefoi ditopor responsáveis
municipaisqueesteprocessonãopodiaser concluídopor razõesimputáveisa diversasinstituições
terceiras,designadamenteà Estradasde Portugal,porcausada indefiniçãoresultantedossucessivos
atrasosna decisãosobreo tipo e a dimensãodo reperfilamentoa concretizarnaquelasduasvias
rodoviárias.Esta indefiniçãoestá a ter, segundoaquelesresponsáveismunicipais,consequências
negativassignificativasnagestãodo ordenamentourbanísticodasáreasterritoriaisimplicadas,estando
mesmoa impedir,segundoosmesmosresponsáveis,quesejaterminadoumprocessoderevisãodoPDM
municipalquehámuitodeveriajáestarconcluído.

Não obstanteesta acusação"cheirar"mais a desculpapelo facto da revisãodo PDMestar
precisamente"congelada"há maisd dezanos,a verdadeé queimportavaclarificara situaçãonoque
respeitaaoalargamentodaquelasduasviasrodoviárias,pelomenosnoquedizrespeitoaoseutraçadono
territóriodoMunicípiodeMatosinhos.
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Por isso, e ao abrigodas disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao Governo

que, por intermédio do Ministério das Obras Públicas Transportese Comunicações,sejam

respondidasas seguintesperguntas:

1. Confirma-seounãoa intençãodoGovernoemalargara estruturaviáriadoIC1/A28,entreo porto
de Leixõese a rotundadaAEP,e da EN14, entrea EstradadaCircunvalaçãoe o Concelhoda
Maia?Vaiou nãoserfeitoo alargamentoháanosreclamadodestasduasviasnostroçosatrás
referidos?

2. Emcasoafirmativo,existemou nãoprojectosjá aprovadose/ouestãojá determinadascom
exactidão,em dimensãoe natureza,as consequênciase impactosdessesalargamentosno
territóriomunicipaldeMatosinhos?

3. Havendoprojectosaprovados,foramou nãoestesjá comunicadosao Municípiode Matosinhos
paraqueesteosratificassee integrassenoPDMemrevisão?

4. Têmo Governoa noçãoqueosatrasosverificadose a nãoaprovaçãodefinitivadosprojectos
podeestara provocaratrasosinaceitáveisno processode revisãodo PDMem cursoem
Matosinhos

PaláciodeSãoBento,17de Marçode 2009
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